

今起返程开始 拥堵指数将明显高于节前

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤交警报道 记者24日从广东交警获悉,正月初二短途探亲客流增多,广东高速公路迎来节后短时车流回升。正月初四下午开始出现部分返程车流,预计正月初五和初六将迎来返程高峰,即1月26日至27日。相对于节前,返程人流车流更为密集,部分路段车多缓行情况将高于节前。

今年春运前期,省内高速公路通行

整体畅通平稳,未出现长时间、大面积拥堵。相对于节前学校提前放假、工厂提前放工的错峰出行特点,节后大部分群众需赶在正月初七前返回工作地上班,省内出行的车流与省外返粤的车流交织叠加,返程车流相对集中,预计节后道路拥堵指数明显高于节前。结合往年春运大数据分析,广东公安交警部门预计从初五(1月26日)开始,返程就会迎来节后第一

波高峰,而正月初六即1月27日的返程出行将更为集中,高峰时段预计出现在14时至19时。

节后返程驾车,疲劳驾驶是广大驾驶人首要关注因素。广东交警分析,节后返粤车流,均是经历长途跋涉,加之长时间缓行,入粤之后疲劳驾驶风险将增大。为此,广东交警特别提醒广大司机朋友,驾车出行切记安全第一,切莫疲劳驾驶、分心驾驶。

广州今起风力减弱 明起温度小幅回升

新快报讯 记者许力夫报道 冷空气今天继续活跃,广州今早出现本次冷空气过程最低气温——6℃。不过,明天开始气温有所回升,天气情况对回程的市民来说相对友好。

本次冷空气带来降温和大风,陆地最大风力6-7级,高地和港区最大风力7-10级,昨天早晨最低气温8~13℃,较前天下降2~6℃。

寒冷预警方面,从化区昨天升级到寒冷橙色预警,其他各区维持发布寒冷黄色预警信号。

预计,今天白天起风力减弱,25日白天至26日(初四初五)受南风影响,云量增多,最高气温回升至18℃左右。27日-29日(初六至初八)受新一股冷空气影响,气温小幅波动下降。

●具体预报如下:

- 25日(初四),多云到晴,6~15℃
- 26日(初五),多云间阴,10~18℃
- 27日(初六),阴天,局部小雨转晴到多云,12~18℃
- 28日(初七),晴到多云,9~17℃
- 29日(初八),晴到多云,8~18℃

返程客流回升 广铁发送旅客过百万

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 胡靖 朱新新报道 返程客流开始了!记者从广铁集团了解到,昨天(1月24日)广铁集团发送旅客107万人次,较前天增加22.5万人次。其中,广东地区发送旅客61.4万人次,返程客流

有所回升。

据介绍,初三开始,探亲流、务工流、旅游流集中出行,客流强度有所提升,长途出行客流以到北京、上海、广州方向为主,管内中短途客流以周边城市到达广深为主,广铁集团预计在初六至

初七(1月27日至28日)迎来节后客流最高峰,发送旅客将达到148.7万人次。

为满足旅客出行需求,昨天广铁安排开行1111对列车,其中加开34对列车,主要是湛江、湖南、潮汕开往广东、深圳地区。

春节假期前三天全国查获酒驾醉驾1万余起

据新华社电 春节期间走亲访友、聚餐聚会明显增多,酒驾醉驾风险尤为突出。记者1月24日从公安部交管局获悉,各地公安交管部门按照全国统一部署,结合本地情况特点,每天严查酒驾醉驾。春节假期前三天,

全国查获酒驾醉驾1万余起。

去年春节假期发生的一次死亡3人以上较大道路交通事故中,酒驾醉驾肇事占了一半。今年大年初一,安徽省六安市霍邱县一辆小客车碰撞路边行人,造成3人死亡,经查驾驶人为醉酒驾驶,

每100毫升血液酒精含量187毫克。

公安部交管局提示,春节假期不长,亲人团圆不易,莫因酒驾遗憾终生。广大驾驶人要时刻牢记,开车不喝酒,喝酒不开车!也希望亲朋好友互相提醒,高高兴兴团聚,平平安安回家。



■春节假期,市民游客在白云山游玩,与一对高8米的充气萌兔合照。

新快报记者 李小萌/摄

每分每秒都全力以赴 ——急诊科里的新春见闻

据新华社电 “医生!快!”1月21日除夕夜22时左右,急救车到达广东省中医院大德路总院急诊科门口,骨科值班医生梁家畅已准备到位,将在家不慎摔倒的关婆婆迅速接往治疗室进行缝合与进一步诊治。

春节假期,记者走进广东省中医院大德路总院急诊科,在这方洁白的天地里,众多医护人员坚守岗位,守护患者生命安全和身体健康。

大德路总院急诊科副主任叶焯在一线工作了18年,记不清多少个春节值班在岗,“全体医护人员都一样,先是群众生命安全,其次才是假期团圆。”

叶焯介绍,假期前两天急诊接诊量约450人,数量趋缓。“虽然接诊量少了,但急诊科不会有丝毫松懈。出现就诊高峰时,我们会立即调度人员,减少病人等待时间,每分每秒都是全力以赴。”他说。

梁家畅作为急诊科的一名“新兵”,经过医院的系统培训,已经可以胜任急诊科急、快、准的工作环境。第一次在急诊科值春节班,梁家畅说:“要和病人多沟通,不放过任何细节,才能找到真正的病因。”

春节期间,梁家畅接诊了一名自称髌骨痛的患者,但在详细查体时,他发现患者的痛感不对,进一步询问后得知患者有肾结石、胆结石病史,他将内科医生请来会诊,最终确定患者的问题在内科。叶焯说,医院有一套完整的预案。不仅科室做了方案,急救队也整装待命,随时准备应对突发事件。

广州市卫生健康委副主任张屹介绍,春节期间,广州市120急救指挥系统保持24小时应急值守,每日用于保障院前救护车的运力不低于200辆。全市188家二级以上医疗机构发热门诊、急诊24小时开诊。同时,成立了医疗救治多学科专家组和重症机动医疗队。

年味浓 广州文旅丰富多彩

新快报讯 记者邓毅富报道 “广州什么地方最高?肯定是广州塔啦。我们全家都会一起去广州塔,今年还多了海外回来的亲戚。”广州老街坊文姨今年过年特别高兴。大年初一,众多市民游客前往广州塔登高祈福,已经成为广州人的过年新民俗。

广州塔联动旗下景点景区文旅项目举办丰富多彩的新春特色文旅活动,受到广大市民游客的热烈追捧。

新春期间,广州塔点亮“中国红”塔身灯光,塔身滚动播放“癸卯兔年 新春快乐”等灯光标语,配以“点亮光明年”新春生肖“玉兔”IP,为全国人民送上最诚挚的新春祝福。1月22日至27日(大年初一至初六晚),广州塔每晚亮灯时间调整为19:00-24:00(延迟1小时)。

广州塔珠江游还为大家精心准备了“珠江王子号新春歌舞主题航班”,受到了游客追捧。

灯笼高挂,红绸飘扬,岭南印象园内处处洋溢着热烈喜庆的氛围。春节假期,岭南印象园为市民游客献上系列活动,包括广东民俗醒狮活动、大型龙狮巡游、非遗灯会及南国奇遇夜主题夜游等。

位于白云山上的山庄旅舍春节期间通过举办宋代点茶及非遗广彩DIY陶瓷手绘活动,供住客观赏体验,通过举办活动深挖山庄旅舍前身宋代月溪寺历史文化。